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一、判断题（每题1分，共2分）
题目1
母性影响和母性遗传是相同的现象。
选择一项：
对
错
题目2
生殖隔离是指一般情况下物种之间是不能交配的，或者即使交配产生了后代，这个后代也是不育的。
选择一项：
对
错
二、单项选择题（每题1分，共15分）
题目3
决定细胞质遗传的基因主要存在于（）。
选择一项：
A.线粒体
B.细胞核
C.液胞
D.内质网
题目4
母性影响是指子代个体某一性状的表现（）。
选择一项：
A.子代表型与母本表型不同的现象
B.由母体的核基因型，或积累在卵细胞中的核基因产物所决定
C.子代表型与父本表型相同的现象
D.受子代个体本身基因型的支配
题目5
关于基因组印记，错误的是（）。
选择一项：
A.有的母源的同一基因始终处于沉默状态
B.基因组印记同样是由基因的改变造成的遗传的变异
C.有的只有父源的基因在子代中有转录活性
D.控制某一表型的等位基因依亲缘(父源或母源)的不同而呈现差异性表达
题目6
发生表观遗传变异的原因，不包括（）。
选择一项：
A.基因重组
B.染色体重塑
C.DNA甲基化
D.组蛋白修饰
题目7
酵母小菌落的出现是由于（）。
选择一项：
A.缺乏有机营养物质
B.通气不良
C.叶绿体缺陷
D.线粒体基因组变异
题目8
光敏型核不育的育性转换控制主要由（）。
选择一项：
A.温度
B.日照强度
C.日照长度
D.光质
题目9
利用雄性不育生产杂交种子，采用（）。
选择一项：
A.不育系×恢复系
B.不育系×保持系
C.保持系×不育系
D.保持系×恢复系
题目10
与大多数植物的雄性不育有关的，主要是（）。
选择一项：
A.细胞质颗粒基因组
B.叶绿体基因组
C.基因组印记
D.线粒体基因组
题目11
在物种间则存在着（）。
选择一项：
A.大群体
B.基因库
C.交配的随机性
D.生殖隔离
题目12
基因频率和基因型频率的变动范围是在（）。
选择一项：
A.0～5之间
B.0～1之间
C.1～10之间
D.1～5之间
题目13
可以用基因频率确定基因型频率的条件是（）。
选择一项：
A.D+H+R=1
B.它们之间的关系符合遗传平衡定律
C.基因型有3种
D.p+q=1
题目14
完全显性时，（）。
选择一项：
A.可以直接从表现型判断其基因型
B.纯合隐性基因型频率等于q2
C.表现型与基因型一致
D.有3种基因型和3种表现型
题目15
在一个包含开红花和开白花植株的豌豆群体中选留白花，错误的是（）。
选择一项：
A.只需经过一代就能从群体中消除红花植株
B.使白花基因的频率增加到1
C.使红花基因的频率降低到0
D.使红花基因的频率增加到1
题目16
群体越小，（）。
选择一项：
A.遗传漂变的作用越小
B.无遗传漂变
C.遗传漂变的作用越大
D.遗传漂变基本不起作用
题目17
生物进化的主要因素是（）。
选择一项：
A.随机交配
B.遗传漂变
C.自然选择
D.基因突变
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